

坚定信心 增强斗志 激发干劲

——市委五届五次全会在全市干部群众中引发热烈反响(之一)

勇担新使命，再创新业绩。8月4日，中国共产党安康市第五届委员会第五次全体会议召开，我市广大干部群众第一时间深入学习全会精神。大家纷纷表示，要以全会精神为指引，坚定信心、加压奋进，以实际行动确保全会的各项部署要求落地见效，不断开创中国式现代化道路上聚力建设幸福安康新局面。

岚皋县滔河镇党委书记耿延兵表示：“全会对在中国式现代化道路上建设崇德向上幸福安康作出了系统部署，目标清晰、任务具体，滔河镇将认真学习全会精神，以深化党的建设为主线，以干部作风建设为抓手，抓实巩固衔接乡村振兴任务，依托境内丰富的山水林田资源，做大做强道地中药材种植和探索发展康养民宿两大产业，抓好重点项目建设环境保障工作，推进以‘人民公社’为核心的柏家坪区域乡村旅游提档升级，聚力做好保基本民生、促产业发展、强归雁经济、提人居环境等工作，为建设生态旅游强镇打下坚实基础。”

汉滨区大河镇党委书记田吉说：“市委五届五次全会为我们开展下一步工作厘清了思路、指明了方向，大河镇将积极围绕高质量建成‘北部山区中心城市’的发展目标，大力抓好集镇建设、生态保护和产业发展，让乡村振兴成果摆在突出位置，强化‘四个不摘’要求，扎实做好防返贫动态监测，全力守

牢防返贫底线，为在中国式现代化道路上聚力建设幸福安康贡献大河力量。”

宁陕县筒车湾镇党委书记郑伦强表示，筒车湾镇将以认真学习贯彻落实市委五届五次全会精神为契机，紧扣县委总体部署要求，坚定不移推动高质量发展，凝心聚力打造高品质旅游，多措并举塑造高颜值生态、群策群力推进高效能治理，时刻保持奋进状态，铆足干劲、迎难而上、实干担当，全力以赴实现各项奋斗目标。围绕省级乡村振兴示范镇建设这一核心任务，扎实完成年度目标既定建设任务，确保考核位次靠前；聚焦生态旅游这一主线，重点打造四大康养民宿，建设生态旅游强镇；坚守环境保护这一底线，创建省级生态文明建设示范镇，不断增强鲜明发展底色；把握“创先争优”这一着力点，深入开展“三个年”活动，奋力推进各项工作在高质量发展大局中争先创优、竞相出彩。

“我们将认真学习贯彻落实市委五届五次全会精神，以建设省级乡村振兴示范镇为契机，总结基层改革经验和典型案例，梳理制约基层发展的难点问题，持之以恒抓好改革攻坚，在重要问题、关键环节上发挥示范效应，推动中省市县各项改革部署在曙坪落地见效。”镇坪县曙坪镇党委书记刘鹏表示。

“仙河镇将以学习贯彻落实市委五届五次全会精神为契机，紧紧围绕打造‘一强五好’陕西强市目标定位，进一步树立‘今天再晚也是早，明天再早也是晚’的紧迫意识，强化党建引领，着力推动

‘五个群众’行动走深走实，有力有序推进‘三个年’活动高效开展。系统性深挖仙河山水人文资源，推动各类资源创造性转换、创新性发展。大力推进仙河镇康养中心、畜牧及水产品养殖加工及观光、尖山社区刘家湾跨河大桥等重要项目建设。依托现有农业产业园区，不断扩大产业园区规模，推进产业高质量发展，为仙河经济社会高质量发展贡献力量。”旬阳市仙河镇党委书记鲁新香说。

白河县双丰镇党委书记刘娜表示，双丰镇将对标今年目标任务，结合市委五届五次全会确定的各项工作要求，准确把握高质量发展实现路径、方法举措，持续加压奋进，不折不扣抓好落实。围绕镇内一心三区产业发展格局，建设上再加快，拓展以光伏激光生产加工为主的下游产业链，打造光伏一体化制造产业园区。脱贫成效再巩固，强化防返贫监测，以示范村、重点帮扶村、易地搬迁社区为重点，因地制宜，做好土特产文章，把环境整治、庭院经济、撂荒地整治结合起来，壮大村集体经济，带动群众增收致富。

“我局将认真学习贯彻落实全会精神，全力推动产业兴区，深入实施‘绿色工业倍增计划’，重点打造三大百亿产业集群，着力构建现代化产业体系。奋力实施创新驱动发展战略，深度融入秦创原创新驱动平台，提升创新能力、促进转型升级，加快推动民营企业高质量发展。加大创新型中小企业、专精特新中小企业和专精特新‘小巨人’企业培育力度，

深入实施科技型企业‘落地、登高、升级、晋位、上市’五大工程，构建民营企业梯度培育体系。深入实施激发市场活力促进消费升级行动，全力促进消费持续回暖，提振消费信心。着力提升企业跨境贸易和投资便利化水平，抢抓外贸经济发展新高地。全面提升服务效能，深入开展我为企业办实事解难题活动，狠抓惠企政策落地落实，不断提升要素保障能力，完善包联重点企业(项目)机制，全力纾困解难。”汉滨区经贸局局长洪波说。

“市委五届五次全会为我们开展下一步工作指明了前进方向，我们将紧扣实现‘三强一富一美’目标，以‘六区’建设为主线，以污染防治攻坚提标升级工作和创建省级及国家生态文明示范区区为抓手，统筹打好‘蓝天、碧水、净土三大保卫战’，全力助推镇坪生态经济发展。”安康市生态环境局镇坪分局局长唐军表示。

宁陕县重点项目储备建中心主任牛辉表示：“学习了市委五届五次全会精神，让我深受鼓舞、信心倍增。我们将认真贯彻落实全会精神和‘三个年’活动部署要求，紧盯100个县级、19个市级和生态旅游项目，深入推进生态旅游和重点项目‘百日攻坚’行动，通过建机制、强保障、优服务，努力破解发展瓶颈，力争在落实规划上有深度、在狠抓项目上有速度、在牵头抓总上有力度、对标争先、赶超奋进，以高质量项目建设支撑县域经济高质量发展。”

平利县融媒体中心总编辑陈力表示，市委五届五次全会指出，切实下好破解高质量发展阶段性困局的先手棋，化经济下行压力为改革突围动力，营造大抓发展、大抓服务、大抓效能的浓厚氛围。做好这方面的工作，宣传战线责任重大、任务艰巨，要敢于扛旗、一马当先，坚持不懈以学增智，提升本领抓落实，不断提升舆论引导能力，始终把镜头和笔头聚焦经济建设主战场，记录苦干实干加油干的火热场景，挖掘在一线辛勤奋斗、默默耕耘、建功立业的先进典型，磨砺精神、砥砺斗志，鼓足干事创业的精气神，增强行而不辍的实践伟力，勇于担当干、求真务实干、持之以恒干，推动高质量发展见行见效，努力创造经得起检验的工作实绩。

宁陕县教体科技局局长党委书记、局长乔德说，该县教育系统将以深入学习贯彻全会精神为契机，以开展“三个年”活动和“清廉宁陕”建设为抓手，按照学前教育抓普及普惠、义务教育抓优质均衡、高中教育抓特色内涵的工作思路，统筹推进教育改革发展各项工作。坚持教育质量为王，建立完善以促进学生全面发展为导向的现代学校制度建设体系，严格落实教育质量提质增效二十条措施，抓实“双减”“五项管理”“课堂革命”等工作，全力推进国家学前教育普及普惠县创建，稳步推进教育高质量发展，努力办人民满意教育。

紫阳县教育系统干部刘成军说：“市委五届五次全会动员全市上下坚定

信心、加压奋进，着眼长远、干在当下，以勇立潮头、争当时代弄潮儿的志向和气魄，不断开创在中国式现代化道路上聚力建设幸福安康新局面。作为一名基层干部，我将坚定不移把全会重大要求落到实处，把‘勇挑大梁’重大责任扛上肩头，全面贯彻会议精神，锚定全年目标任务，全力做好本职工作，为地方经济社会发展贡献自己的力量。”

“作为第一书记，我将认真贯彻落实全会精神，扎根一线，接续奋斗，牢记第一书记工作职责，建强支部，强村富民。”镇坪县钟宝镇三坪村第一书记李冬表示，下一步，将通过三坪村新建成的农副产品加工厂，采用“村集体经济+企业”的合作方式，带动村民就业增收，实现村集体经济达到10万元以上的目标，彻底改变三坪村产业基础薄弱的现状。

“全会以真抓实干为鲜明导向，鼓励广大干部办好民生实事。”白河县城关镇桥儿沟社区党支部书记罗浩说，“作为一名基层社区干部，我将立足于‘实’，躬身于‘干’，深入辖区群众家中倾听群众心声，了解群众的所思所想、所急所盼，用心用情解决好群众的操心事、烦心事、揪心事，聚焦社区工作的堵点和难点，一件接着一件做，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。”

(记者 唐波 通讯员 储茂银 何丹 纪国 汪海玉)

今年以来，在市委、市政府坚强领导下，全市干部群众锚定目标不放松，担当作为勇向前，各方面工作富有成效。下一阶段，全市广大党员干部将以深入学习贯彻落实市委五届五次全会精神为契机，凝心聚力抓落实，一心一意促发展，推动各项工作取得新的更大进展。

全力以赴拼经济 真抓实干谋发展

外贸进出口:保持高速增长

日前，市商务局公布最新外贸数据，上半年全市外贸进出口保持高速增长，完成进出口总额11.28亿元，占年度任务的64.5%，同比增长180.5%，增速排名全省第二。

市商务局分析指出，面对国际需求疲弱、全球经贸增长乏力等不利因素挑战，全市各县(市、区)深入聚焦外贸稳增长优结构的实施意见，全面落实包联重点企业外贸企业工作责任，全力以赴帮助企业拓市场稳订单，外贸市场主体稳步培育壮大。1至6月，我市新增有业绩的外贸市场主体17家，带动出口6.4亿元。同时，新增外贸主体企业出口势头强劲，安康小巨人进出口贸易有限公司、陕西威格郎商贸有限公司、陕西诚达联恒商贸有限公司等4家新增外贸企业出口额均在1亿元以上。

与此同时，我市物流口岸建设持续提速。中欧班列西安集结中心安康分中心、西部陆海新通道安康集结分中心、“安康—重庆—东盟”铁海联运国际货运班列常态化运营，安康保税物流中心(B型)、“无水港”多式联运加速建设，成功举办安康物流枢纽建设发展交流大会，全面拓展与西安国际港务区、陆海新通道重庆运营公司合作共建，多维度推动铁路、航空、水运口岸提质增效。1至6月，安康“无水港”共发运外贸标准集装箱2040个，其中“安西欧”中欧班列发运标准箱480个，陆海新通道发运标准箱34个，全市代投快速量增幅达到54.33%。

经开区建设方面，保持平稳发展态势。1至6月，石泉、汉阴、平利3个县的

经开区进出口总额3508.26万元，同比增长75.38%，新增内资企业120家，同比增长9.1%，实际使用省外资金总额65.31亿元，同比增长102.35%。其中，石泉经开区进出口总额1441.6万元，同比下降0.55%，新增内资企业48家，同比下降5.88%，实际使用省外资金总额23.35亿元，同比增长17.81%；汉阴经开区进出口总额1630.66万元，同比增长94.68%，汉阴经开区新增内资企业17家，同比下降19.05%，汉阴经开区实际使用省外资金总额22.84亿元，同比增长1271.65%；平利经开区进出口总额436万元，同比增长10.38%，平利经开区新增内资企业55家，同比增长44.74%，平利经开区实际使用省外资金总额19.12亿元，同比增长74.2%。

这些成绩的取得，离不开持续优化的营商环境。今年以来，市商务局扎实开展外贸企业走访活动，健全联县、联企帮扶机制，牵头组织财政、海关、外汇、税务等部门赴各县(市、区)实地走访调研企业的生产经营、开拓国际市场和本地营商环境等情况，宣讲政策支持政策，听取多方意见，助力企业纾困解难；积极推动“单一窗口”工作，加强“单一窗口”培训，全市外贸企业国际贸易“单一窗口”使用率达100%；积极推进执行西安海关风险布控和进出口商品检验监管模式改革，全面执行西安海关风险布控规则，实现科学随机布控，积极实行进出口商品检验监管改革，深入推动进出口商品检验口岸“批批检验、抽批检测”监管模式。

(记者 陈楚珺 通讯员 徐先海)



6月末人民币贷款余额:同比增长13.42%

6月末，全市人民币各项存款余额2237.29亿元，较上月增加43.55亿元，较年初增加170.05亿元，同比增长9.51%。其中，住户存款余额1769.44亿元，非金融企业存款余额253.06亿元，广义政府存款206.09亿元。

人民币各项贷款余额1311.99亿元，同比增长13.42%，增速较上月提升0.36个百分点，分别高于全省、全国增速2.41、2.12个百分点；贷款余额较年初增加103.29亿元，上半年贷款增量超百亿。分部门看，上半年住户贷款增加27.40亿元，其中，短期贷款增加4.06亿元，中长期贷款增加23.33亿元；上半年企(事)业单位贷款增加78.54亿元，其中，短期贷款增加4.54亿元，中长期贷款增加65.90亿元，票据融资增加8.09亿元。

6月末，全市涉农贷款余额676.82亿元，同比增长12.61%，较上年同期提升0.19个百分点；上半年新增47.75亿元，同比多增3.24亿元。其中，农村地区贷款余额522.97亿元，上半年新增35.50亿元；城市涉农贷款余额153.84亿

元，上半年新增12.25亿元，金融服务乡村振兴力度持续加大。6月末，全市小微企业贷款余额(不含票据贴现)314.42亿元，同比增长19.12%，较上年同期提升5.66个百分点。全市普惠小微贷款余额184.01亿元，同比增长25.27%，高于各项贷款增速11.85个百分点。其中，地方法人金融机构普惠小微贷款余额为110.16亿元，较年初增加17.89亿元，同比增长22.69%。

6月末，全市绿色贷款余额187.69亿元，同比增长12.64%，上半年新增21.13亿元。分用途看，基础设施绿色升级、清洁能源产业、生态环境产业贷款余额分别为90.98、56.99和26.34亿元，同比分别增长10.94%、8.84%、17.94%，比年初分别增加3.91亿元、12.04亿元和1.73亿元。分行业看，农林、牧、渔业绿色贷款余额10.46亿元，同比增长11.36%，比年初增加2962万元；制造业绿色贷款余额11.78亿元，同比增长32.04%，比年初增加6837万元。

(通讯员 阮存波)

39户企业:获省级培育项目资金支持

省工信厅、省财政厅近日联合下发了2023年省级专项资金规模以上工业企业培育项目计划，我市龙王泉富硒矿泉水有限公司等39户新增规模以上工业企业共获得奖励资金390万元。

市工信局近年来将规模以上工业企业培育作为推动工业发展的重要抓手，聚焦目标任务，创新方法措施，实行分档建库、梯次推进等机制，做多培育对象，做优服务保障，做细宣传辅导，加大政策激励，强化靶向施

策，不断壮大在库企业数量。下一步，市工信局将持续细化目标任务抓落实，突出招商项目落地挖潜力，狠抓重点项目投产促增量，加速临规企业培育增后劲，紧盯重点对象和当年新建成项目，密切跟踪监测，实施动态管理，滚动有序推进，梯次扶持培育，促其尽快跃升进规，为实现绿色工业倍增年度任务提供坚实支撑。

(通讯员 鲁航)

知识产权保护:探索建立跨区域合作机制

平利县市场监管局近日与湖北省竹溪县市场监管局签订《知识产权跨区域协作协议》，这是继2023年初安康市市场监管局与重庆市城口县市场监管局签订知识产权合作协议后的又一项知识产权跨区域协作协议，标志着安康市知识产权跨区域协作机制基本建立。

此次平利县、竹溪县《知识产权跨区域协作协议》明确双方将构建涵盖专利、商标、地理标志等知识产权的行政保护协作机制，合作方式则包括工作会商、合作互访、资源共享、联合执法。

近年来，市市场监管局充分把握陕、川、鄂、渝四省交界地理特点，积极鼓励

各县区建立跨区域知识产权合作机制，重点指导毗邻县区在“案件线索移送”“协助调查执行”“联合执法保护”等环节开展跨区域协作，先后协调办理了一批跨区域商标侵权案件，协作厘清了“紫阳富硒茶”“紫阳茶”“平利绞股蓝”等地理标志产品保护范围，为发展安康地域特色产业和打造县域公共品牌贡献了知识产权力量。下一步，市市场监管局还将指导县区市场监管局，在规范跨区域知识产权侵权判定互认、知识产权仲裁调解机制等方面开展探索和实践。

(通讯员 付婕)

①位于恒口示范区工业产业园区的杉木云智能印刷包装项目，2022年8月签订合作协议，仅用两个月实现落地并开工建设。预计首年实现产值3亿元，项目建成投产将填补陕南地区云智能包装产业的空白。

记者 吴单 摄
②石泉经开区的新能源汽车零部件生产线于今年5月开工建设，部分设备已投产运营，项目全面投产后，预计年产100万件新能源汽车零部件。

孟少猛 摄
③汉阴县经开区陕西曼巴恩科技有限公司，是汉阴首家专业生产电线电缆系列产品的现代化大型企业。该项目是光伏产业的补链强链项目，对促进汉阴县光伏能源产业发展具有重要意义。

王建霞 刘东 摄
④汉滨区五里镇西北纺织城生产车间里，工人正在抓紧生产。
记者 刘渊 摄